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Openbare raadsvergadering gemeente Krimpenerwaard 

 
Algemeen: 
Datum: 27 maart 2018 
Tijd:  20.00 – 22.00 uur 
Locatie: Raadszaal gemeentehuis te Lekkerkerk 
 
Aanwezig: 
Voorzitter: Burgemeester R.S. Cazemier 
Griffier: de heer K.E. Driehuijs 
Leden: CDA: de heer J. Dekker, de heer K. Larooij, de heer F.J.J. Mone en de heer J.H. Verkerk 
  ChristenUnie: de heer G. Both, de heer A.H. van Dorp en mevrouw N.E. van Zijl-Vuijk 
  D66: de heer A. Bening en mevrouw E.J. Jaspers 
  Gemeente Belang Schoonhoven: mevrouw A. van Buren-van der Heiden en de heer P. Heerens 
  Pro Krimpenerwaard: de heer A. Struijs 
  PvdA: mevrouw G.J. Goudriaan-de Vries, de heer C. van der Graaf en mevrouw M.A.C. Willems 
  SGP: de heer J.W. van der Ham, de heer D.C. Koelewijn, de heer J. Verburg, de heer H.W. Wassink en 

de heer A. van der Wende 
  VGBK: de heer Y. van Dortmont, de heer P. van der Hek, de heer J.C. de Keuning,  
  de heer E. Mondriaan, de heer W. Pannekoek, de heer B. Schamper en de heer W.J. Schoof 
  VVD: de heer G.J.W. Hamel, mevrouw M. Verduijn, de heer R. van der Wilt en de heer G.P. Zuijderwijk 
Wethouders: mevrouw R. Boere, de heer J. Neven, mevrouw L. Sleeuwenhoek, de heer J. Vente en  
  de heer L.A. de Wit 
Secretaris: mevrouw M. Plantinga 
Griffie: mevrouw L. Duijm, mevrouw P. Goedvolk en mevrouw M. Metz 
Notulist: mevrouw P. Heijne, Dria 
_____________________________________________________________________________________________ 
 
1. Welkom 

De voorzitter heet alle aanwezigen welkom bij de laatste openbare raadsvergadering van de gemeente 
Krimpenerwaard in deze bestuursperiode. 
 
2. Opening 

De voorzitter opent de vergadering. 
 
3. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder zich op zijn of haar gewenste 
wijze kan voorbereiden op de vergadering. 
 
4. Vaststellen van de agenda van 27 maart 2018 

De gemeenteraad stelt de agenda ongewijzigd vast. 
 
5. Bekrachtiging geheimhouding 

De heer Struijs, PK, kan niet instemmen met de geheimhouding over de brief over het Zilvermuseum. 
Pro Krimpenerwaard meent dat die stukken niet vallen onder de Wet openbaarheid van bestuur. 
 
De gemeenteraad bekrachtigt de geheimhouding van de nieuw toegevoegde stukken, waarbij Pro Krimpenerwaard 
wordt geacht tegen te hebben gestemd. 
 
6. Vaststelling verslag openbare raadsvergadering van 20 februari 2018 

De gemeenteraad stelt het verslag van de openbare raadsvergadering op 20 februari 2018 ongewijzigd vast. 
 
De heer Bening, D66, meende vernomen te hebben dat het college het Bestemmingsplan Landelijk Gebied een paar 
maanden wilde uitstellen, maar het staat voor de eerstvolgende raadsvergadering geagendeerd. 
 
Wethouder De Wit geeft aan dat ‘een paar maanden’ overeenkomt met twee maanden. De bedoelde toezegging heeft 
hij op 20 februari 2018 gedaan, de behandeling vindt plaats op 24 april 2018, dus ongeveer twee maanden later. 
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7. Besluit toelating van de op 21 maart 2018 gekozen leden van de gemeenteraad 

De voorzitter memoreert dat op basis van het proces-verbaal van het centraal stembureau is te constateren dat er 
tijdens de verkiezingen van 21 maart 2018 geen onrechtmatigheden of geschillen waren die tot een negatief oordeel 
van de raad leiden voor wat betreft het verloop en vaststelling van de uitslag. 
 
Mevrouw Verduijn, voorzitter commissie 1, deelt mee dat na onderzoek de geloofsbrieven en de overige bij de Kieswet 
gevorderde stukken in orde zijn bevonden. Daar deze aan alle eisen van de Gemeentewet voldoen, bestaat er 
derhalve geen beletsel voor toelating tot de gemeenteraad van de heer A. Bening - D66, mevrouw H.C. Bultman - 
CDA, mevrouw M.G. Boere-Schoonderwoerd - VVD, mevrouw A. Buren-van der Heiden - VGBK, de heer J.R. Dekker - 
CDA, de heer A.H. van Dorp - ChristenUnie, de heer Y. van Dortmont - VGBK, de heer P.H. Gabeler – Lokaal op 1, de 
heer C. van der Graaf - PvdA en de heer J.W. van der Ham - SGP. Daarom zijn al deze personen op 23 maart 2018 
benoemd verklaard tot lid van de raad van de gemeente Krimpenerwaard. 
 
De heer Van der Wende, voorzitter commissie 2, deelt mee dat na onderzoek de geloofsbrieven en de overige bij de 
Kieswet gevorderde stukken in orde zijn bevonden. Daar deze aan alle eisen van de Gemeentewet voldoen, bestaat er 
derhalve geen beletsel voor toelating tot de gemeenteraad van de heer P.J.S. van der Hek - VGBK, mevrouw 
J. Hofman-Verwoert - Lokaal op 1, de heer J. van de Lagemaat - D66, de heer K. Larooij - CDA, mevrouw 
P.C.M. Lever-Klomp - Pro Krimpenerwaard, de heer A. Maat - PvdA, de heer J.P. Neven - SGP, de heer 
M.J. Oudshoorn - VVD, de heer W. Pannekoek - VGBK, de heer W.J. Schoof - VGBK. Daarom zijn al deze personen 
op 23 maart 2018 benoemd verklaard tot lid van de raad van de gemeente Krimpenerwaard. 
 
Mevrouw Van Buren, voorzitter commissie 3, deelt mee dat na onderzoek de geloofsbrieven en de overige bij de 
Kieswet gevorderde stukken in orde zijn bevonden. Daar deze aan alle eisen van de Gemeentewet voldoen, bestaat er 
derhalve geen beletsel voor toelating tot de gemeenteraad van mevrouw L. Sleeuwenhoek-de Jong - VGBK, mevrouw 
G. Smit-Raggers - Lokaal op 1, de heer A. Struijs - Pro Krimpenerwaard, de heer J. Vente - ChristenUnie, de heer 
J. Verburg - SGP, de heer H.W. Wassink - SGP, de heer R.H. van der Wilt - VVD, de heer L.A. de Wit - VGBK, de heer 
G.P. Zuijderwijk - VVD en mevrouw N.E. van Zijl-Vuijk - ChristenUnie. Daarom zijn al deze personen op 23 maart 2018 
benoemd verklaard tot lid van de raad van de gemeente Krimpenerwaard. 
 
De voorzitter constateert dat dit betekent dat 30 van de 31 leden aan de eisen voldoen van het raadslidmaatschap. 
Eén benoemd verklaard raadslid, mevrouw S.A.B. van Rooy - Pro Krimpenerwaard, beraadt zich op het 
raadslidmaatschap. Zij heeft tot en met 3 april 2018 gelegenheid de raadszetel te aanvaarden. 
 
De gemeenteraad stemt unaniem in met de toelating van de op 23 maart 2018 30 benoemde verklaarde raadsleden 
conform de rapportage en adviezen van de drie onderzoekscommissies. 
 
De gemeenteraad stemt unaniem in met de rechtsgeldigheid van de gemeenteraadsverkiezingen op 21 maart 2018. 
 
8. Afscheid vertrekkende raadsleden  
8.a Afscheidswoorden door de voorzitter 

De voorzitter memoreert de vele uren die de raadsleden in dit gemeentehuis hebben doorgebracht, zowel in de 
voorbereiding als tijdens de vergaderingen zelf. Deze zijn soms lang zijn geweest, maar waren steeds in belang van de 
inwoners van de gemeente Krimpenerwaard. Namens hen hulde en veel dank voor de geenszins gemakkelijke taak die 
de raadsleden moesten vervullen de afgelopen jaren. Die hebben op een voortreffelijke, energieke en enthousiaste 
uitgevoerd. Veertien leden keren niet terug in de nieuwe raad van de gemeenteraad Krimpenerwaard. Zij nemen deze 
avond afscheid en krijgen als afscheidscadeau de traditionele raadspen. Een voor een staat de voorzitter stil bij de 
vertrekkende raadsleden.  
 
Mevrouw Jaspers (D66) was van 2010 tot 2014 raadslid in de voormalige gemeente Schoonhoven en ook lid van de 
commissie Ruimte en Financiën. Vanaf januari 2015 heeft zij zich ingezet als lid van de gemeenteraad, de 
Agendacommissie en de Auditcommissie. In deze rollen leverde zij een waardevolle bijdrage aan de gemeentelijke 
politiek waarbij opvallend was dat haar vragen steevast vergezeld gingen van een stralende lach. Mevrouw Jaspers 
blijft in gedachten als een aimabel en tegelijk kritisch raadslid, sociaal voelend en steeds bereid om via samenwerking 
tot besluiten te komen en altijd rekening houdend met ieders vrijheden, waarden en normen. Bij de raadetentjes was zij 
een gezellige tafeldame die over de meest uiteenlopende onderwerpen een leuke en interessante bijdrage aan de 
gesprekken kon leveren. Hartelijk dank voor haar jarenlange inzet. Wellicht is zij nog achter de schermen terug te zien 
bij haar partij D66. De gemeente Krimpenerwaard en haar inwoners wensen haar en haar gezin alle goeds toe. Haar 
zoon heeft met het volgen van de Masterclass misschien al de eerste schreden richting de politiek gezet. Dat is niet zo 
vreemd, want de politiek is een besmettelijk vak. 
 
Mevrouw Goudriaan-de Vries (PvdA) is met recht een door de wol geverfde politica te noemen. In 2002 begonnen als 
commissielid in de voormalige gemeente Bergambacht, was zij 2006 tot 2012 raadslid in dezelfde gemeente. Na een 
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pauze van drie jaar trok de politieke arena haar toch weer aan en werd zij in 2015 raadslid in de gemeente 
Krimpenerwaard met voorkeurstemmen, waarvan veel uit haar woonplaats Ammerstol. Zij had zitting in de commissie-
Van Zijl en stond bekend om haar hartstochtelijke pleidooien voor diegenen in de samenleving die het moeilijk hebben. 
Volgens de griffie is haar wijze van indienen van raadsvragen uniek en onnavolgbaar, net als haar muzikale inbreng bij 
de raadsuitjes. Mevrouw Goudriaan koos ervoor niet herkiesbaar te zijn, maar blijft via haar werk voor een 
welzijnsstichting zijdelings betrokken bij de gemeente. Hartelijk dank voor haar jarenlange inzet namens de PvdA en de 
gemeente wenst haar alle goeds voor de toekomst. 
 
De heer Mondriaan (VGBK) begon zijn politieke loopbaan in 2010 als raadslid in de gemeente Bergambacht. Vanaf 
januari 2015 zette hij zich in voor Gemeente Belang Krimpenerwaard, afwisselend als commissie- en raadslid. Hij staat 
bekend als een sportieve, innemende man, altijd in voor een praatje en wars van langdurige vergaderingen. Zijn liefde 
voor langdurige, interessante vakanties is de afgelopen jaren niet onopgemerkt gebleven. Een verblijf in het buitenland 
van twee maanden was geen zeldzaamheid. Dit is iets om jaloers op te worden. Met de heer Mone deelt de heer 
Mondriaan de liefde voor de nobele tennissport. Die liefde gaat zelfs zover dat hij voorzitter is van de tennisvereniging 
in zijn woonplaats Ammerstol. Hij is chauffeur van de buurtbus 505, waarvan de passagiers het vast niet erg vinden dat 
de heer Mondriaan meer tijd heeft om hen te vervoeren. Rest nog hartelijke dankzegging voor zijn jarenlange inzet en 
alle goeds toegewenst voor hemzelf en zijn familie. Iets in de voorzitter zegt echter dat dit afscheid niet voor lange duur 
zal zijn. Als de stofwolken van de coalitievorming zijn opgetrokken, is de heer Mondriaan zeer waarschijnlijk terug te 
zien in de raadszaal. 
 
De heer Verkerk (CDA) draait flink wat jaartjes mee in de lokale politiek. Van 2004-2010 was hij raadslid in de 
gemeente Ouderkerk, de laatste zes jaar tevens als fractievoorzitter. Van 2010-2014 was hij alleen commissielid. 
Vanaf januari 2015 zette hij zich in voor de gemeente Krimpenerwaard, nu weer als raadslid. Hij is een zeer betrokken 
politicus, die opbouwend kritisch uit de hoek kan komen als hij zaken onduidelijk of niet goed geregeld vindt. Iets waar 
niet alle wethouders even blij mee waren. De heer Verkerk startte een CDA-meldpunt voor klachten in het sociaal 
domein. Aan de andere kant laat hij ook zijn waardering duidelijk blijken als hij tevreden is over een dossier of wijze 
van afhandeling. Zijn kennis van het sociale domein is onovertroffen en wordt zeker met node gemist in de raad. Hij 
diende moties en amendementen in om verordeningen scherper te krijgen en wist menige toezegging aan het college 
te ontlokken. Daarom was het hem een doorn in het oog dat er geen enkele vraag over het sociaal domein in de 
stemwijzer stond. Hij heeft aangeraden dit de volgende keer recht te zetten. Hoewel niet zijn hobby, verbouwt hij in zijn 
vrije tijd eigenhandig zijn huis tot een waar paleis. Voor een eventueel nieuw project krijgt hij nu meer tijd. Namens de 
gemeente en haar inwoners hartelijk dank voor zijn jarenlange inzet en alle goeds voor hem en zijn familie. 
 
Mevrouw Verduijn-van Houwelingen (VVD) begon in 2010 als raadslid in Bergambacht en sinds 2015 is zij raadslid in 
de gemeente Krimpenerwaard. De gemeenteraad van Bergambacht was een kalme raad, maar daar had zij geen 
boodschap aan. Zij maakte deel uit van de oppositie en stond voor haar VVD-idealen. Zij liet soms behoorlijk fel van 
zich horen, zeker voor Bergambachtse begrippen en daarbij zette zij zich onder meer in voor de herbestemming van de 
Watertoren. Zij is ambitieus en maatschappelijk betrokken en is voor een overheid die faciliteert, bewoners bovenal de 
ruimte geeft maar die ook grenzen stelt en deze handhaaft. In de Auditcommissie was mevrouw Verduijn goed op haar 
plaats en had zij een belangrijke inbreng. De controlerende rol van de raad wilde zij versterken. Het traject van de Nota 
Verbonden Partijen, waarbij de raad het voortouw nam, paste goed bij haar opvatting over hoe de raad die rol kan 
invullen. Tijdens haar drukke raadsleven maakte zij ruimte voor haar gezinsleven. In deze raadsperiode kreeg 
mevrouw Verduijn twee kinderen en nummer drie is op komst. Niettemin wist zij tijd te vinden om zich in te zetten voor 
de gemeente. Veel dank daarvoor. Nu zij uit de raad gaat, blijft zij verbonden aan het gemeentelijke wereldje omdat zij 
als afdelingshoofd start in buurgemeente Lopik. Daarbij wensen de gemeente Krimpenerwaard en haar inwoners haar 
veel succes. 
 
De heer Koelewijn (SGP) is begonnen als lid van de Ronde-Tafel-Gesprekken in de gemeente Nederlek. In 2015 werd 
hij raadslid voor de SGP in de nieuwe gemeente Krimpenerwaard. Wanneer in de raad werd gesproken over een 
aanbesteding, dan sprak hij met kennis en passie. Zijn inbreng was voor de andere raadsleden zeer welkom. Hij was 
lid van de commissie Ruimte en Financiën en hield scherp in de gaten of ondernemers voldoende ruimte behielden om 
te ondernemen. Bij de bespreking van de bestemmingsplannen lette hij zeker ook op andere zaken. Zo vroeg hij bij de 
ontwikkeling van Molenweide Krimpen aan de Lek aandacht voor een groen en waterrijk hart. De heer Koelewijn is nu 
een periode raadslid geweest en had de smaak goed te pakken. Daarom was hij graag een periode doorgegaan met 
dit werk. Zijn plek op de lijst, gekoppeld aan de verkiezingsuitslag, maakt dat hem dat op dit moment niet is gegeven. 
Toch heerst de overtuiging dat hij zich met volle overtuiging zal blijven inzetten voor de SGP en dat dit afscheid dus 
niet definitief is. Voor nu in ieder geval namens de gemeente erg veel dank voor zijn inzet. 
 
De heer Schamper (VGBK) begon op 2 januari 2015 als raadslid van de gemeente Krimpenerwaard. Hij was een nieuw 
gezicht in de lokale politiek. Dat is hij niet in Gouderak, waar hij zich 45 jaar geleden met zijn vrouw vestigde. Naast zijn 
werk is hij steeds maatschappelijk actief geweest als vakbondsbestuurder en OR-lid en de laatste jaren als voorzitter 
van de Huurders Belangen Vereniging Gouderak. Dat was een mooie opmaat naar de lokale politiek. In de raad 
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maakte de heer Schamper zich hard voor de verkeersveiligheid rondom de werkzaamheden in Gouderak en voor de 
verenigingenschuur in woonplaats Gouderak. Voor alles was hij een raadslid dat graag onder de mensen kwam, zoals 
met het Praatje Pot van de VGBK op de verschillende weekmarkten. Net als bij de heer Mondriaan bestaat het 
vermoeden dat dit afscheid niet definitief is, maar voor nu namens de gemeente dank voor zijn inzet als raadslid. 
 
De heer Van der Wende (SGP) is raadslid sinds het begin van deze gemeente: 2015. Eerder was hij van 1990 tot 1997 
raadslid in de gemeente Goedereede. Met een onderbreking van 2006 tot en met 2010 wegens een verhuizing is hij 
vanaf 1994 tot heden algemeen bestuurslid van drie waterschappen: eerst dat van Goeree-Overflakkee, daarna 
Hollandse Delta en vanaf 2010 Schieland en de Krimpenerwaard. Hij voerde namens de SGP het woord over verkeer, 
bepleitte rondwegen voor landbouwverkeer en was, hoe kan het ook anders als oud-politieman, woordvoerder 
openbare orde en veiligheid en behandelde daar onder andere namens zijn fractie de APV. Nu neemt hij afscheid en 
komt er meer tijd voor andere zaken. De gemeente Krimpenerwaard wenst hem en zijn gezin daar alle goeds bij.  
 
Van een ervaren politica als mevrouw Willems (PvdA) wordt deze dag afscheid genomen. Van 2006 tot 2010 was zij 
raadslid in de gemeente Schoonhoven en aansluitend van 2010 tot 2012 was zij daar wethouder. Dat weerhield haar er 
niet van zich bij de herindeling in 2015 weer beschikbaar te stellen voor haar partij, de PvdA. Zij bleek in deze raad een 
begenadigd spreekster. De mooie ronde zinnen en betogen vloeiden zonder spiekbriefje uit haar mond. Het bleef niet 
bij alleen mooie zinnen, want het waren inhoudelijk ook hele sterke bijdragen. Mevrouw Willems was kritisch en wilde 
precies weten wat er speelde. Zij dwong de dashboards in het sociaal domein af en ontfutselde met haar dossierkennis 
het college menige toezegging. Ze was vasthoudend en scherp, maar bleef altijd reëel en liet het er soms bij zitten, ook 
als zij wist dat het antwoord wellicht voor verbetering vatbaar was. Dat was dan alleen nog wel aan haar gezicht te 
zien. Zij was fractievoorzitter van de PvdA en lid van de werkgeverscommissie voor de griffie. Namens de griffie veel 
dank daarvoor. Mevrouw Willems is inmiddels al bezig met heel andere dingen. Zij volgt naast haar werk voor de 
gemeenten IJsselstein en Montfoort een opleiding tot wiskundelerares. Vaststaat dat die leerlingen straks een hele fijne 
docent aan mevrouw Willems zullen hebben en misschien kan zij meisjes ertoe bewegen, nog meer te kiezen voor 
exacte vakken. In de politiek speelt dat ook, want minder vrouwen dan mannen kiezen hiervoor. Zij heeft hierbij het 
goede voorbeeld in ieder ruimschoots gegeven. Namens de gemeente hartelijk dank en alle goeds voor de toekomst. 
 
De heer Both (ChristenUnie) heeft zich meer dan 25 jaar als raadslid en commissielid ingezet voor de inwoners en is 
op de kop af maar liefst 24 jaar en 6 weken raadslid. Alleen in de periode 2002-2006 was hij geen raadslid. In de 
gemeente Vlist werd hij op 7 september 1987 beëdigd als raadslid voor het CDA. Later stapte hij over naar de 
ChristenUnie. In de gemeente Krimpenerwaard werd hij in 2015 eerst commissielid, maar in juli 2017 werd hij na het 
afscheid van de heer Anker opnieuw raadslid. De heer Both bereidde zijn inbreng in raad en commissie gedegen voor. 
In zijn geheel eigen, ietwat plechtige stijl maakte hij zich hard voor het bouwen in de kernen om deze leefbaar te 
houden. Hij was teleurgesteld toen de brandweerkazerne in Stolwijk niet aan Goudseweg werd gesitueerd maar op 
dorpsplein, waardoor daar geen woningbouw kon plaatsvinden. Hij vond het belangrijk dat mensen aan het werk 
kwamen en vroeg de wethouder van dienst dan ook regelmatig naar de aantallen uitkeringsgerechtigden en naar diens 
inspanningen om dat aantal terug te dringen. Het raadslidmaatschap is zeker niet altijd makkelijk voor hem geweest, 
want hij heeft de keerzijde van een publieke functie meegemaakt en kende ook moeilijke persoonlijke omstandigheden. 
Mede daarom wil de gemeente de heer Both hartelijk dankzeggen voor zijn inzet gedurende al deze jaren. En voor wie 
zich afvraagt of bij deze lange inzet geen bijzondere waardering hoort: de heer Both is reeds eerder koninklijk 
onderscheiden. 
 
De heer Hamel (VVD) is ruim 16,5 jaar gemeenteraadslid geweest van 1999 tot 2006 en van 2010 tot 2014 in 
Schoonhoven en vanaf 2 januari 2015 in de Krimpenerwaard, waar hij tevens fractievoorzitter van de VVD was. De 
politiek heeft hij al vroeg van huis mee gekregen. Hij komt uit een rood nest, maar die veren heeft hij als ‘hardcore’ 
liberaal afgeschud. Zo voerde hij in Schoonhoven felle discussies met D66 over duurzaamheid en klimaatproblemen. 
De heer Hamel is niet zo van het klimaatprobleem, zijn hart ligt meer bij het maatschappelijk middenveld. Hij was 
jarenlang voorzitter van het Platform Sportverenigingen Schoonhoven en tevens voorzitter van het Goud- en 
Zilversmidsgilde St. Eloy. Dat is hem als zilver- en diamantenman zeker toevertrouwd. De gemeente heeft ook 
regelmatig van zijn muzikale kwaliteiten mogen genieten. De heer Hamel kon daarbij de politieke wereld goed 
relativeren. Zo schreef en zong hij in Schoonhoven de Kadernota Blues met als refrein: “Dit is de Kadernota Blues, nog 
even een debat en dan hebben we het weer gehad.” Voor vanavond had hij een blues voorbereid, maar door zijn zeer 
recente skiongeluk zit dat er even niet in. Niettemin fijn dat hij er toch bij kon zijn deze afscheidsavond. De heer Hamel 
deed enthousiast mee aan de speeddate van de masterclass voor jongeren. Namens de gemeente hartelijk dank voor 
zijn inzet voor de gemeente. Hoewel het aantal jaar actief zijn in de raad daar ruimschoots voldoende voor zou zijn, 
volgt er deze avond geen koninklijke onderscheiding voor de heer Hamel. Voor diens maatschappelijke verdiensten 
ontving hij die immers al eerder. 
 
Alle 31 raadsleden zijn de voorzitter vanzelfsprekend even lief, maar als oud-schoolmeester zullen de aanwezigen het 
hem vergeven als hij op dit afscheid expliciet benoemt dat hij toch een bijzonder plekje in het hart voor de heer 
Heerens (GBS) bewaart. Hij kan met recht ‘een bijzonder kind’ genoemd worden. Als men ‘Pieter Heerens’ zegt, zegt 
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men in een adem Gemeente Belang Schoonhoven (GBS). Van 2006 tot 2014 was hij raadslid in Schoonhoven. Het is 
dan ook niet toevallig dat vandaag niet alleen afscheid wordt genomen van hem, maar ook van de partij GBS, die ook 
in de nieuwe gemeenteraad van Krimpenerwaard twee zetels en in Schoonhoven eind 2014 maar liefst 32 procent van 
de stemmen wist te behalen. De partij van de heer Heerens is nu opgegaan in de VGBK en daardoor is fractiegenote 
mevrouw Van Buren gelukkig in de nieuwe raad terug te zien. Als er iemand boeiend kan vertellen, dan is de heer 
Heerens het. Hij begon met “Nou, bij ons in de stad...” en dan volgde er een heel verhaal. Kenmerkend waren zijn 
anekdotes in geuren en kleuren, zoals die waarbij heel Schoonhoven-Noord met spandoeken naar het stadhuis aan de 
Haven toog. De toehoorders kregen er het beeld van de bestorming van de Bastille bij, met de heer Heerens als een 
ware Robespierre in de hoofdrol. In zijn bijdragen in deze raad kwamen de politicus, oud-schoolmeester en 
vakbondsman samen, die in zijn persoon waren verenigd. Hoewel zijn bijdragen soms aan de lange kant waren en heel 
soms wat afdreven van het onderwerp, was zijn stijl ontwapenend met zelfspot, humor en rake observaties. Hij maakte 
zich hard voor mensen die in de knel zaten zoals ouderen met een uitkering die moeilijk weer aan het werk kunnen 
komen en gezinnen met kinderen die in armoede moeten leven. Het hart van de heer Heerens ligt dus niet alleen in 
Schoonhoven, het zit ook op de goede plaats. Hij was in deze raadsperiode ook tweede plaatsvervangend voorzitter 
van de raad en vicevoorzitter van de werkgeverscommissie voor de griffie. Veel dank, ook namens de griffie, voor deze 
belangrijke functies achter de schermen van de politiek. Helemaal aan het einde van zijn politieke carrière heeft de 
heer Heerens zijn geografische horizon definitief verbreed door met een initiatiefvoorstel te komen voor een kunstwerk 
op de rotonde in Berkenwoude als herinnering aan de droppings in de Tweede Wereldoorlog. Dit voorstel is unaniem 
door de raad aangenomen. Te hopen is dat de heer Heerens er met net zoveel plezier als de overige inwoners langs 
zal rijden als het kunstwerk er straks staat, want dat is naast de initiatiefnemers mede zijn verdienste. Voor hem geldt 
dat hij een lintje dubbel en dwars verdient en daarom heeft hij er eerder al een gekregen. Net als de heren Both en 
Hamel is de heer Heerens koninklijk onderscheiden voor hun maatschappelijke verdiensten. Vanuit deze gemeente 
heel veel dank voor alles wat hij voor Schoonhoven en de Krimpenerwaard heeft betekend. 
 
De heer Mone (CDA) is een oude rot in het vak. Al in 2002 begon hij als raadslid in de gemeente Schoonhoven voor 
het CDA. Na de herindelingsverkiezingen ging hij door als raadslid in de gemeente Krimpenerwaard. Het is geen 
geheim dat hij daarmee graag was doorgegaan. Door zijn plek op de lijst en een teleurstellend resultaat voor het CDA 
komt vandaag helaas aan zijn raadslidmaatschap een einde. Opvallend is dat het voorzitterschap van de commissie 
Ruimte hem in het bijzonder leek te bekoren. Zowel in Schoonhoven als in Krimpenerwaard vervulde hij deze functie. 
Het is belangrijk dat er raadsleden zijn die deze moeilijke functies van commissievoorzitter willen en misschien durven 
te bekleden. Hij vormde een goed duo met zijn commissiegriffier, die al heeft aangegeven de heer Mone zeker te gaan 
missen. Hij is een vriendelijke, goedlachse, en soms een klein beetje eigenwijze man die, zelfs als de omstandigheden 
lastig zijn, gewoon zijn ding blijft doen. Zijn jarenlange professionele ervaring in het gevangeniswezen maakte dat hij 
naar eigen zeggen niet zo snel ergens van schrikt. Hij had een hekel aan vele en langdurige presentaties in de 
commissies en maakte er een sport van daar zo min mogelijk van te agenderen. Dit tot ontsteltenis en verdriet van het 
college. Zijn rol als voorzitter klonk door in de bijdragen bij het vergadermodel. De heer Mone bepleitte daarbij het 
invoeren van spreektijd, een schriftelijke eerste termijn en was voorstander van zittend spreken in deze zaal. Naast 
deze technische kant van het raadslidmaatschap was hij ook de financieel specialist van de CDA-fractie en bracht 
hierin een gedegen maar kritische bijdragen, bijvoorbeeld aan de harmonisatie van de gemeentelijke belastingen. 
Menigmaal kaartte hij aan dat de gemeente naar zijn opvatting veel te conservatief begrootte. Misschien is hij ook terug 
te zien in een rol meer op de achtergrond bij het CDA, maar in ieder geval kan hij nu nog meer klussen in zijn huis, 
natuurlijk mooie tennistoernooien spelen in de omgeving en leuke dingen ondernemen met zijn kleindochters. Namens 
de gemeenten Schoonhoven c.q. Krimpenerwaard hartelijk dank voor de jarenlange inzet en alle goeds gewenst voor 
de heer Mone zelf en zijn familie. Omdat hij zestien jaar actief is geweest als raadslid voor het CDA in de gemeentelijke 
politiek, is het de voorzitter een eer te mogen aankondigen dat het Zijne Majesteit Koning Willem-Alexander heeft 
behaagd de heer Mone te benoemen tot lid in de orde van Oranje-Nassau. Van harte gefeliciteerd daarmee namens 
alle medewerkers en inwoners van de gemeente. 
 
Deze dag wordt ook afscheid genomen van de heer De Keuning (VGBK) als raadslid, omdat hij zelf heeft besloten dat 
het daar tijd voor is. Volkomen begrijpelijk want al zou men het niet zeggen, dit jaar wordt de heer De Keuning 80 jaar. 
Hij heeft zich maar liefst veertig jaar ingezet voor de publieke zaak. Dan kan hij dus wel meer avondjes thuis gebruiken, 
zeker ook met het oog op de gezondheid van zijn echtgenote. In 1978 werd hij politiek actief in zijn woonplaats 
Krimpen aan de Lek in de lokale partij Werkgroep Krimpen en na de herindeling met Lekkerkerk in 1985 bij de 
Werkgroep ‘84. Hij was meer dan twintig jaar lid van diverse raadscommissies en vanaf 1998 tot en met 2014 ook 
raadslid, waarvan twaalf jaar fractievoorzitter in de gemeente Nederlek. Na de nieuwe herindeling tot de gemeente 
Krimpenerwaard werd hij raadslid voor de nieuwe lokale partij VGBK. Hij deed dit werk zeer zorgvuldig en integer, was 
niet op ongenuanceerde meningen of politieke spelletjes te betrappen en benaderde de politiek in die zin best een 
beetje technisch, passend bij zijn technische achtergrond als TU Delft-ingenieur. De heer De Keuning voerde het 
woord over ruimtelijke ordening en was steeds bezig voor de kwaliteit van het ruimtelijk beleid en de schoonheid van 
het bebouwde gebied. Hoe kan het ook anders van iemand die in zijn werkzame leven twaalf jaar aan het hoofd heeft 
gestaan van het architectenbureau van de gemeente Rotterdam. Al zijn inzet gedurende deze vele jaren is niet 
onopgemerkt gebleven. Daarom heeft het Zijne Majesteit Koning Willem-Alexander behaagd de heer De Keuning te 
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benoemen tot lid in de orde van Oranje-Nassau, waarmee de voorzitter hem namens de gemeente Krimpenerwaard 
van harte feliciteert. 
 
8.b Afscheidswoorden door fractievoorzitters 

De voorzitter kondigt aan dat de woordvoerders van enkele fracties hebben verzocht om een afscheidswoord te richten 
tot hun vertrekkende collega’s. 
 
De heer Pannekoek, VGBK, wil allereerst de vertrekkende commissieleden van zijn partij hartelijk danken voor hun 
inzet de afgelopen periode. Hopelijk blijven zij al dan niet in die functie betrokken bij de partij.  
Mogelijk is het afscheid voor de vertrekkende raadsleden Mondriaan en Schamper, zoals reeds gememoreerd, niet 
definitief. Toch in dit stadium al bijzonder veel dank vanuit de VGBK-fractie voor hun werkzaamheden, die hoopt dat 
beide heren nauw betrokken blijven. 
Het afscheid van de heer De Keuning is gezien zijn leeftijd wel definitief; niettemin heeft hij ook de afgelopen periode 
weer een enorme inzet aan de dag gelegd voor de fractie. Hiervoor alle dank. Eerder was hij vele jaren actief in de 
‘eigen’ Werkgroep ’84 en het koninklijke lintje heeft hij dan ook geheel verdiend. Velen weten niet dat hij zijn jubileum 
gaat vieren, want gezien zijn jeugdige uiterlijk geeft niemand hem tachtig jaar, na de toespraak door de burgemeester 
is dit niet langer publiek geheim meer. Geen wonder dat het thema ‘vitale ouderen’ onderdeel uitmaakte van het 
verkiezingsprogramma van VGBK. Persoonlijk heeft de heer Pannekoek veel van de heer De Keuning mogen leren, 
waarvoor hij hem veel dank is verschuldigd. Helaas kan mevrouw De Keuning om gezondheidsredenen niet aanwezig 
zijn deze raadsavond, maar zal vast vanuit huis meekijken. Ze zal de VGBK-fractie vast dankbaar zijn dat haar 
echtgenoot meerdere avonden op pad was voor de politiek, zodat ze haar eigen gang kon gaan, maar omgekeerd is de 
fractie die dank uiteraard ook aan mevrouw De Keuning verschuldigd voor het afstaan van haar man al die uren. De 
fractie wenst het echtpaar alle goeds toe voor de toekomst. 
Ten slotte nog een speciaal woord van dank aan de heer Heerens van Gemeente Belang Schoonhoven, welke partij 
opgaat in VGBK. 
 
De heer Dekker, CDA, wil zijn twee scheidende CDA-collega’s toespreken, de heren Verkerk en Mone. 
In verschillende rollen heeft de heer Verkerk zijn partij gediend in de gemeente Ouderkerk en de afgelopen periode in 
de Krimpenerwaard. Helaas kwam het CDA net wat stemmen tekort voor een vierde zetel, zodat de heer Verkerk 
buiten de boot viel. Het zij zo, de kiezer heeft gesproken. Inherent aan zijn werk bij de Inspectie Volksgezondheid werd 
de heer Verkerk specialist sociaal domein, vanuit zowel professionele als menselijke betrokkenheid. In die rol heeft hij 
zich geweldig ingezet voor de kwetsbare inwoners van de Krimpenerwaard. Zo runde hij het eigen CDA-meldpunt zorg 
en de resultaten daarvan heel gedegen en prettig gedeeld in de commissie met de andere partijen. Tot zijn verdriet 
kreeg het sociale domein nauwelijks aandacht in de verkiezingscampagne. Dit ook vanuit financieel perspectief, terwijl 
het toch eenderde van de gemeentebegroting beslaat. Terecht, want de lokale politiek moet meer verantwoordelijkheid 
aan de dag leggen voor dit domein. De fractie heeft de heer Verkerk als een geweldig, plezierig en prettig mens 
ervaren om mee te werken; dat hij een persoon is op wie men niet boos kan worden, komt niet vaak voor in de politiek. 
VGBK is zeer verheugd dat de heer Verkerk beschikbaar blijft voor het commissiewerk, waarvoor hartelijk dank. 
Daarom is de kans reëel dat hij links- of rechtsom weer plaats gaat nemen in de gemeenteraad. 
De heer Mone heeft in vijftien jaar zijn CDA-stempel gedrukt in Schoonhoven en later de Krimpenerwaard, maar ook hij 
heeft aangegeven, beschikbaar te blijven als commissielid. De fractie maakt graag gebruik van dit aanbod, want de 
heer Mone heeft zijn werk altijd heel constructief gedaan. Hij is een uiterst pragmatisch politicus, die niet in herhaling 
valt en met zoveel gemak de hoofdlijnen in de gemeentelijke Begroting doorzag dat hij, in weerwil van het standpunt 
van het college, regelmatig de juiste voorspellingen deed. Ook was het commissievoorzitterschap een groot genoegen 
om mee te maken: met een grote glimlach en charme wist hij de insprekers en commissieleden op de spreektijd te 
wijzen en dat werd steeds geaccepteerd. De heer Mone was met zijn vele moties en amendementen de inspirerende 
motor, die bijdroeg aan de daadkracht van de CDA-fractie. Bekend is dat hij het liefst thuis eet, zelfs als er bij een 
(fractie)vergadering catering was geregeld. Tot slot staat hij bekend om het uitdelen van de traditionele zoete danwel 
zure CDA-appels. De CDA-raadsfractie dankt de heer Mone heel hartelijk voor de samenwerking en feliciteert hem met 
de zo verdiend toebedeelde koninklijke onderscheiding.  
 
De fractie van de heer Van der Ham, SGP, neemt afscheid van haar oudste en jongste raadslid. 
De heer Van der Wende heeft zich de afgelopen drie jaar getoond als iemand die recht voor zijn raap, consistent c.q. 
rechtlijnig, man van stavast en ervaring op het gebied van openbare orde en bestuursfuncties in waterschappen en 
Hoogheemraden, waarvan de fractie dankbaar gebruik heeft gemaakt. In de fractievergaderingen was hij meer een 
stille observator en riep dan af en toe de jongere collega’s van het politieke spel tot de orde richting de inhoud. De heer 
Van der Wende deed zijn functie als volksvertegenwoordiger recht door midden in het hart van de Krimpenerwaard te 
wonen en de taal van de (agrarische) achterban te spreken. De heer Van der Ham heeft veel kunnen leren van de 
wijze waarop de heer Van der Wende zaken deelde en zijn standpunten formuleerde Alleen de deelname aan de 
fractieappgroep was niet aan hem besteed. Toch gaat de fractie hem missen en dankt hem zeer voor zijn inzet. 
Voor de heer Koelewijn was zijn vijfde plek op de kieslijst spannend. Hij kreeg helaas niet genoeg stemmen om het 
raadslidmaatschap een vervolg te geven. Hij heeft zich in drie jaar tijd ontwikkeld van beginnend kat-uit-de-boom-kijker 
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naar ervaren raadslid. De fractie heeft genoten van zijn jeugdig enthousiasme, gedreven door inhoud. Hoe harder hij 
sprak, des te betrokkener hij was. Zo vatte de fractie het maar op. De heer Koelewijn stond bekend als netwerker die 
contacten legde met iedereen binnen en zeker ook buiten de raad en daarnaast ook liet zien wat hij met die geluiden 
deed. Dit is een volksvertegenwoordiger waardig. Gelukkig is hij bereid gevonden zich te blijven inzetten voor de SGP 
als commissielid in de volgende periode en wellicht keert hij, gelet op de coalitieonderhandelingen, in de komende 
periode terug als raadslid. Het eerste amendement van de heer Koelewijn betrof de ruimtelijke aanbestedingen en dat 
wist hij voorjaar 2015 meteen aangenomen te krijgen. Namens de SGP-fractie veel dank voor zijn inbreng en ook voor 
die van zijn vrouw, die de achterliggende maanden en jaar zich als enthousiast schaduwfractielid enorm heeft ingezet 
voor het campagneteam. 
 
Ook de heer Van der Wilt, VVD, neemt afscheid van twee fractieleden.  
Enkele maanden geleden gaf mevrouw Verduijn telefonisch te kennen, toch voor een maatschappelijke carrière te 
kiezen. Dat was moeilijk voor de fractie en hopelijk ook voor haar. Wat zij de afgelopen drie jaar, waarin zij twee 
kinderen ter wereld bracht, aan werk heeft verzet, is bewonderenswaardig. Zij was een zeer betrokken fractielid met 
erg veel inhoudelijke kennis. Al betreurt de fractie haar vertrek, zij wenst haar veel succes toe met haar 
maatschappelijke loopbaan in Lopik. 
De VVD-fractie heeft veel geleerd van een teamspeler als de heer Hamel. Na anderhalf jaar mocht de heer 
Van der Wilt het fractievoorzitterschap van hem overnemen en ontving daarbij erg goede coaching van de heer Hamel. 
Zijn grote kennis van zaken maakt zijn vertrek tot een groot gemis. De partij staat er goed voor met de nieuwe 
raadsleden. De heer Hamel heeft tijd om leuke dingen te doen met zijn vrouw, al moet hij voorzichtig blijven met skiën. 
Ten slotte de felicitaties aan de heren Mone (CDA) en De Keuning (VGBK) voor hun koninklijke onderscheidingen. 
 
De heer Van Dorp, ChristenUnie, wil alle vertrekkende collega’s bedanken voor de plezierige samenwerking en hen het 
beste toewensen voor de toekomst. 
Bij een van de collega’s wil de fractie langer stilstaan, Gerrit Both, die meer dan dertig jaar politiek actief was in Vlist en 
in de Krimpenerwaard. Hij is dan ook een echt politiek dier met een stevige mening, dat feilloos wist te formuleren wat 
er leefde in de samenleving, waarbij hij zich erg betrokken toonde. Hij hield er niet van mensen naar de mond te praten 
en wilde bovenal duidelijk zijn. Immers, niet iedere inwoner wil woningbouw bij zijn achtertuin en niet iedere inwoner 
staat achter het motto van de heer Both: ‘Werk is het beste sociale vangnet dat er is.’ De politiek kan soms kabbelen 
als een rustig riviertje, maar kan ook weerbarstig zijn met kolkende stroomversnellingen. Het is een uitdagend vak, 
waarin de politicus echt wat kan betekenen voor de mensen, maar niets is belangrijker dan het gezin en de familie. Die 
heeft de familie Both de laatste jaren zeker ondervonden. Bij de herindeling wilde de heer Both al een stapje terugdoen 
om ‘de jeugd een kans te geven’, maar toen liep het anders dan verwacht en werd hij door personele wisselingen 
raadslid. Maar nu ontkomt hij niet meer aan het afscheid. Dank van de ChristenUnie-fractie voor alles wat hij heeft 
betekend voor Vlist, de Krimpenerwaard en de ChristenUnie-partij en alle goeds toegewenst voor de heer Both en zijn 
vrouw. 
 
De heer Van der Graaf, PvdA, ziet de vraag waarom de dames Goudriaan en Willems niet meer herkiesbaar zijn als 
een blijk van waardering. Met hun vertrek verliest de fractie niet alleen ervaring maar ook inspiratie. De kennis en 
kunde van mevrouw Willems van het sociale domein is fantastisch en zij legt ook een grote belangstelling aan de dag 
voor groen, blauw en cultuur. De inspiratie en bevlogenheid van mevrouw Goudriaan zijn geweldig en kennen een 
geheel eigen stijl: zij ging de mensen tijdens de campagne juist vragen om níét op haar te stemmen. 
Tot slot een toepasselijk citaat uit een gedicht van Neeltje Maria Min, ‘Het Huis herinnert zich mij’: ‘Het Huis herinnert 
zich mij / Hier heb ik het lopen geleerd / In deze kamer begon de aanloop / Die eindigde in een ontzettende sprong / 
Stram van orde staan tafel en stoel in hun recht / Zeil en vloerbedekking zijn allang aan elkaar gehecht / Wat is 
geweest, ben ik kwijt / Hoe langer ik terugkijk, hoe strakker de knoop van de tijd.’ De tekst bevestigt nog eens dat 

iedereen in deze raadszaal heeft gezocht naar een manier om op te komen voor de inwoners. 
Kenmerkend was dat de keuze van de dames Goudriaan en Willems om afscheid te nemen, werd gestuurd door de 
vraag wat hun meerwaarde was voor hun omgeving. En dat is precies wat de PvdA-fractie zal missen; namens deze 
dus hartelijk dank voor hun inzet. 
 
De heer Bening, D66, is blij dat mevrouw Jaspers vanaf begin 2015 zijn buurvrouw was in de raadszaal. Hij had toen 
geen idee wat een gemeenteraad inhield en werd plotseling gebombardeerd als fractievoorzitter. Zij heeft hem erg 
geholpen met haar kennis, kwaliteiten en spontaniteit, Altijd met een glimlach, die het samenwerken vergemakkelijkte. 
Moties en amendementen werden vaak tijdens het interne fractieoverleg bedacht en overlegd, de griffie werd voor het 
blok gezet en dan lukte het vaak toch nog ze tijdig aan de orde te krijgen, ook een van de kwaliteiten van mevrouw 
Jaspers. Dat zij nu niet als nummer twee op de lijst stond, was haar eigen keus. Zij wilde ruimte maken voor de jeugd. 
Al heeft de heer Bening het volste vertrouwen in haar opvolger, de heer Van de Lagemaat, mevrouw Jaspers zal 
worden gemist. Het enige stressmoment die hij de afgelopen jaren kende, was haar gebruikelijke late aankomsttijd bij 
vergaderingen. Hartelijk dank namens alle D66-collega’s voor de samenwerking. 
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8.c Afscheidsnemende raadsleden 

De heer De Keuning, VGBK, noemt zijn kersverse koninklijke onderscheiding heel bijzonder. Over leeftijd praat hij 
liever niet, hij heeft het liever over nestor. Uit dien hoofde zal hij in algemene zin een paar woorden uitspreken. De heer 
De Keuning dankt de voorgaande sprekers voor hun mooie afscheidswoorden, soms heel persoonlijk, met de nodige 
humor en vaak raak getypeerd. 
De afgelopen raadsperiode was uniek vanwege de opstart van de nieuwe gemeente, die vanuit vijf oude gemeenten 
ontstond na felle discussies in de vijf raden en meerdere protestacties. Na jaren onzekerheid werden op 
9 november 2014 de verkiezingen uitgeschreven voor de nieuwe 31-koppige gemeenteraad. Het was in het begin niet 
alleen wennen voor de raadsleden aan elkaar, maar ook aan de omvang van de gemeente en de voorliggende 
problemen. Alle politieke partijen en ambtenaren zetten zich van begin af aan optimaal in voor een mooie, nieuwe en 
toekomstbestendige Krimpenerwaard, waar allen keihard aan hebben gewerkt en met succes. De raadsperiode was 
feitelijk een groot traject van harmonisatie van belastingverordeningen tot actualisatie van bestaand beleid, met een 
overkoepelende, structureel sluitende meerjarige Begroting. Een geweldige prestatie, vergeleken met vele andere 
fusies in den lande en iets waar de nieuwe gemeente buitengewoon trots op kan zijn. Keerzijde was de niet of 
nauwelijks ruimte die er was voor nieuw beleid. Gezien de huidige financiën zal dat de komende jaren meer het geval 
zijn, een mooi vooruitzicht voor de nieuwe raad. 
Bij het belangrijke project Vitale Kernen werden in elk dorp avonden georganiseerd voor inwoners, bedrijven, kerken en 
maatschappelijke instellingen, die op zoek gingen naar de unieke identiteit per kern. Die inbreng werd samengevat in 
de kernwaarde per woonplaats als input voor het kernenbeleid Vitale Kernen op het gebied van leefbaarheid, veiligheid 
en wonen. Het is en blijft van belang dit beleid in nauwe samenspraak uit te voeren met de inwoners. Het kleinschalige 
dorpsleven helpt daarbij via scholen, verenigingen, ouderenwerk, kerken en feestevenementen. Honderden vrijwilligers 
zetten zich hiervoor in. Dit hoort ook bij de lokale samenleving en geeft de Krimpenerwaard kleur. 
Met heimwee blikt de heer De Keuning terug op de jaarlijkse heisessie, waarin het nuttige met het aangename werd 
verenigd en ook op festiviteiten als de jaarlijkse barbecue voor het zomerreces en het eindejaarsetentje.  
Het vertegenwoordigen van ruim 55.000 inwoners maakt van het raadslidmaatschap een prachtig vak en een 
voorrecht, maar schept tegelijkertijd een grote verantwoordelijkheid voor de veelkleurige gemeente met haar elf kernen 
met uiteenlopende achtergronden en opvattingen. Raadslid zijn betekent ook veel vergaderen. Vooral de 
raadsvergaderingen waren een ware aanslag op het uithoudingsvermogen met negen fracties, die allemaal iets van 
een agendapunt vinden en waarbij middernacht meer dan eens werd gepasseerd. De proef met het invoeren van 
spreektijden is voor de vertrekkende raadsleden volledig geslaagd.  
De Krimpenerwaard is een prachtige gemeente met hoog voorzieningenniveau, dat grotendeels gehandhaafd is ten 
opzichte van voor de herindeling. Alle reden om trots erop te zijn. Het is en blijft wel een samenstel van unieke kernen 
en wijken met elk een eigen identiteit: dat moet de raad ook niet willen veranderen. Juist die diversiteit maakt de 
Krimpenerwaard zo interessant. Met heel veel plezier en interesse hebben de vertrekkende raadsleden aan de wieg 
van de nieuwe gemeente gestaan. Zij danken de burgemeester, de collega-raadsleden, het college, de griffie, de 
ambtelijke organisatie en de bodes voor de plezierige en constructieve samenwerking en wensen de opvolgers in de 
nieuwe raad veel succes toe de komende periode en wellicht tot ziens. 
 
De heer Heerens, GBS, dankt in de eerste plaats burgemeester Cazemier voor zijn mooie afscheidswoorden en 
feliciteert de heren Mone en De Keuning met hun koninklijke onderscheiding. 
Het afscheid van de heer Heerens valt samen met dat van de zelfstandige partij Gemeente Belang Schoonhoven, die 
25 jaar heeft bestaan. Zij ontstond als actiepartij die in een keer vijf van de vijftien raadszetels in de toenmalige 
gemeente wist te veroveren. De 12,5 jaar dat de heer Heerens fractievoorzitter is geweest, kenmerkte zich door 
actievoeren indien noodzakelijk, maar over het algemeen door harmonieus meedenken met de voorkomende 
vraagstukken in de raad van eerst Schoonhoven en later Krimpenerwaard. GBS was net als andere lokale partijen 
tegen herindeling en heeft dit tot en met Den Haag bepleit. Echter, toen die niet tegen bleek te houden, heeft GBS zich 
constructief opgesteld. De partij kreeg algauw vertrouwen in de gemeenteraad vanaf 2015, toen bleek dat alle 
93 projecten van de voormalige vijf gemeenten werden overgenomen. Dit werd versterkt door de slagvaardige en 
opstelling van het bekwame college, dat samen met 31 zeer gemotiveerde raadsleden keihard werkte om de 
herindeling tot een succes te maken. Ook waardering daarbij voor de inzet van de griffie, de gemeentesecretaris, de 
gemeentelijke medewerkers en bodes. 
Speerpunten in de periode 2015-2018 voor Gemeente Belang Schoonhoven waren de woonbestemming op het 
verouderde bedrijventerrein Schoonhoven-Noord, het behoud van de Zilvervakschool op dezelfde locatie en de 
bebouwing op het voormalige AZS-terrein. Maar ook het nieuwbouwplan voor de vmbo-school aan de Vlisterweg in 
Schoonhoven was een succes. Nederland, dus ook de Krimpenerwaard, zit immers dringend te wachten op goed 
opgeleide vakmensen. Door hun grote aantallen lijken straks veel hoogopgeleiden werkloos te worden en daar vraagt 
de heer Heerens nogmaals aandacht voor. 
GBS is gefuseerd met VGBK, omdat met die partij uitstekend is samengewerkt de laatste drie jaren, met als 
hoogtepunt de gezamenlijke motie voor een plan van aanpak voor het bedrijventerrein Schoonhoven-Noord en 
Galgoord in Haastrecht. GBS en VGBK zijn erkentelijk voor de unanieme steun hiervoor vanuit de rest van de raad, 
mede ook vanuit het GBS-belang van de ontwikkeling van een mooie en leefbare woonwijk in Schoonhoven-Noord. 
In vergelijking met de vorige verkiezingen behaalden de drie lokale partijen drie zetels meer en bezitten zij nu samen 
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dertien zetels. Deze winst is ook een landelijke trend, die gepaard gaat met een toename van burgemeester uit deze 
lokale partijen, die aan de gemeenten Hillegom en Someren al burgemeesters leverden. 
De heer Heerens wil een zorgpunt aanstippen in de richting van de nieuwe raad, namelijk de ouderenzorg. Er is sprake 
van een dubbele vergrijzing in de Krimpenerwaard. Echter, in de verkiezingscampagne, de stemwijzer en in de 
debatten was hiervoor weinig aandacht. Daarom wil de heer Heerens elke partij vragen, bij de volgende verkiezingen 
meer aandacht aan de ouderenzorg te schenken. In zijn eigen werkervaring als lid van de Seniorenadviesraad van het 
CNV gaat het om thema’s als pensioen, wonen en welzijn. Hopelijk zal dit ook in deze gemeente leiden tot voldoende 
zorgwoningen en meer welzijn onder de lokale ouderen. 
De heer Heerens heeft in zijn loopbaan veel bestuurlijke functies bekleed. Het hoogtepunt was echter de 12,5 jaar als 
raadslid en fractievoorzitter van Gemeente Belang Schoonhoven. Dat is een veelzijdige en visionaire functie. Als 
mooiste element noemt hij de gesprekken op straat, waarbij soms directe hulp of anders advies kon worden geboden. 
Deze burgerparticipatie vond de heer Heerens de mooiste rol van het raadslidmaatschap. Daarom neemt hij met een 
zekere heimwee afscheid deze avond. Hij heeft een prachtige tijd gehad en wenst de nieuwe raadsleden toe dat zij net 
zo veel vreugde aan het werk beleven als de heer Heerens dat heeft ondervonden. Hij zal van grotere afstand de 
gemeente blijven volgen.  
Hij dankt de collega’s van VGBK voor hun inzet die en vertrouwen dat zij in de heer Heerens hadden. Ook is hij dank 
verschuldigd aan collega mevrouw Van Buren, die hij ooit als slimme journaliste wegplukte bij RTV Zilverstad en die nu 
met voorkeursstemmen wederom in de nieuwe raad gekozen is. Vrijblijvend advies van de heer Heerens aan de 
VGBK-fractie om mevrouw Van Buren woordvoerster sociaal domein te maken, want dat is haar specialisme. Dank aan 
commissielid mevrouw Stuijt voor de vele goede ideeën die zij inbracht in de raadsfractie.  
De heer Heerens heeft zich de laatste tijd heel gesterkt gevoeld door de inwoners van Schoonhoven, voor wie GBS 
ook in de nieuwe constellatie het nodige heeft weten te bereiken. Dit laatste was alleen mogelijk omdat ook de overige 
partijen deze mooie stad aan de oostzijde goed gezind waren. Een bijzonder woord van dank aan mevrouw Heerens 
voor haar inzet en digitale hulp. De heer Heerens vertrekt met een goed gevoel, omdat zowel de zittende als nieuwe 
raadsleden deel uitmaken van een prachtige gemeente die de zaken goed op de rails heeft gezet. Zelfs de pers weet 
nauwelijks een kritische noot meer te kraken over de lokale politiek in de Krimpenerwaard. Dat is een compliment voor 
deze gemeenteraad. De heer Heerens wenst alle aanwezigen afsluitend nogmaals veel succes toe. 
 
De heer Hamel, VVD, wilde oorspronkelijk met collega mevrouw Goudriaan op deze avond een afscheidslied ten 
gehore te brengen. Daar zien zij vanwege gebrek aan oefentijd vanaf, maar zij zullen dit later opnemen om het wellicht 
in de raadszaal af te laten spelen. 
In plaats daarvan benadrukt de heer Hamel dat een nieuwe gemeenteraad veel tijd, inspanning en gewenning vraagt. 
Het botert ook niet altijd. De nodige raads- en commissieleden zijn vertrokken sinds 2015 en onder hen bevond zich 
ook een VVD-raadslid. De herinnering aan de prettige samenwerking in coalitieverband overheerst. Het leek 
aanvankelijk een vreemde combinatie en dat was het in sommige gevallen ook zoals bij de APV-discussie, maar de 
partijen hebben zich als fidele partners aan het akkoord gehouden, waarvoor hartelijk dank aan de collega-raadsleden 
van de SGP, de ChristenUnie, VGBK en de eigen VVD. 
De heer Hamel wenst alle betrokkenen heel veel succes bij het samenstellen van een nieuwe coalitie. Het aantal 
partijen is negen gebleven, maar het politieke landschap is verder versplinterd. De heer Hamel is daarom blij dat hij 
daaraan niet meer hoeft mee te werken. Hij gaat in plaats daarvan genieten van de extra vrije tijd. 
 
9. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt hierna de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder de vergadering op zijn 
of haar gewenste wijze kan afsluiten. 
 
10. Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.  
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Krimpenerwaard, gehouden op 24 april 2018. 
 
de griffier,      de voorzitter, 
 
 
 
 
drs. K.E. Driehuijs     Mr. R.S. Cazemier 


